

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Вишневской Ирины Петровны** на тему: «**Повышение эффективности труда государственных служащих**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Эффективность работы органов государственной власти можно оценить по уровню экономического состояния государства. Это, по сути, становится взаимосвязанными элементами, причем явный приоритет принадлежит уровню квалификации и мотивации государственных служащих по достижению запланированных показателей социально-экономического развития территории. В отечественной и зарубежной научной литературе проблемам повышения эффективности труда государственных служащих, а также анализу различных организационно-управленческих аспектов кадровой политики в органах государственной власти посвящено немало трудов. Однако в условиях становления экономики Донецкой Народной Республики эффективность труда государственных служащих выходит на первый план.

Поэтому, в сложившейся ситуации является целесообразным развитие теоретических положений и практических рекомендаций по повышению качества государственного управления и эффективности труда госслужащих на основе организационных преобразований в системе гос службы.

Объект и предмет исследования, как отмечено в автореферате, соответствуют выбранному направлению исследования и соответствуют паспорту специальностей 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Степень обоснованности и достоверности теоретических положений, выводов и рекомендаций обеспечивается:

систематизацией и анализом отечественного и зарубежного опыта в области экономики и управления народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент), в частности: п. 10.4 «Государственная политика, механизмы, методы и технологии ее разработки и реализации. Стратегии и тактики в осуществлении государственной политики»; п. 10.5 «Особенности разработки и реализации государственной политики в экономической и социальной сферах. Прямые и обратные связи государственной политики, механизмов, методов и технологий ее разработки и реализации...»; п. 10.22 «Эффективность труда персонала. Взаимосвязь эффективности управления персоналом с результативностью труда каждого работника. Оценка персонала и результатов его труда. Организация социально-трудового мониторинга, проведение анализа трудовых показателей. Контроллинг и аudit персонала, планирование и прогнозирование развития. Бюджетирование расходов на персонал».

Также в работе использованы базовые положения теории экономического анализа, общих и специальных разделов теории управления экономическими системами, современных научных подходов, относящихся к объекту и предмету исследования, а также с применением комплекса теоретических и эмпирических методов исследования.

Однако, несмотря на ряд положительных моментов исследования, также следует отметить ряд дискуссионных положений, а именно:

1. На стр. 9 автором отмечается, что в диссертации представлен эффект от внедрения проектного управления в Белгородской области Российской Федерации. Однако далее по тексту автореферата данный опыт не трансформирован в проектной части исследования, что требует пояснения.

2. На стр. 17 автореферата автор утверждает, что базой для контроля изменения уровня мотивации госслужащих является проведение опроса о наиболее значимых факторах мотивации и демотивации деятельности. Однако, в аналитической части исследования такие данные

представлены на примере работы госслужащих в судебной системе и какие структурные подразделения или внешние эксперты должны проводить такие опросы из текста автореферата не ясно.

Указанные замечания существенно не влияют на значимость проведенного исследования и полученных результатов. Диссертационная работа Вишневской Ирины Петровны на тему: «Повышение эффективности труда государственных служащих» является актуальной и соответствует требованиям специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент), а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Я, Азарян Елена Михайловна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности
08.02.03 – Организация управления, планирования
и регулирования экономики
профессор, проректор по научной работе

Е.М. Азарян

Государственная организация
высшего профессионального образования
«Донецкий национальный университет
экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского»



Почтовый адрес: 83050, Донецкая Народная Республика
г. Донецк, ул. Щорса, 31
тел. +38 (062) 305-06-73
эл. почта: info@donnuet.education
сайт: http://donnuet.education/

